

## 为战疫浇筑“钢铁力量”！

### ——宝武宝山区抗疫志愿者突击队奏响钢铁洪流进行曲



■记者 李忠宝

“3月新冠疫情发生以来，宝山地区持续经历严峻复杂考验，在此关键时刻，你们想宝山之所想、急宝山之所急，闻令即动，勇当先锋，积极投身地方疫情防控大局，以钢铁意志为宝山战‘疫’浇筑‘钢铁力量’。在此，向你们致以衷心的感谢和崇高的敬意！”5月8日，宝山区委组织部向宝武发来感谢信，感谢宝武践行新时代国企央企责任担当，组织宝武宝山区抗疫志愿者突击队与宝山区同心战“疫”。

根据宝山区安排，宝武宝山区抗疫志愿者突击队于5月7日晚上回到上海行知学院集中隔离并进行健康观察，随后他们将返回居住小区，投入到复工复产和社区志愿服务中去。

员奋战在顾村镇、杨行镇、张庙街道等街镇社区，装卸、分拣、搬运、送货，午饭就蹲坐在马路边解决，累了就靠着墙根坐一会儿，喝口水然后接着干，这成了他们每天工作的常态。

#### “小蓝”变身“大白”

4月17日，突击队员经过集中培训，首次由“小蓝”变身“大白”，进入疫情重点小区，执行核酸检测扫码、维持秩序、上门复核阳性人员、核酸样本转运等任务。部分队员因另有安排排队，宝钢股份梁俊、刘硕、欧治云商吕潇毅、赵群鹏，宝武环科糜博涵，宝武清能李高鹏，华宝投资孙文彬，集团总部陈兵等8位队员立即申请入队，并于4月17日晚上赶到驻地。4月23日，随着宝武矿业严天祥、宝钢包装肖祥和宝武智维董春霖、储若华等4位成员的加入，突击队员人数扩大到40人。其中，陈兵和李高鹏入队当晚即转到转运组报到，投入到方舱人员转运工作中直到本次任务结束。在20多天时间里，他们两人穿着厚实严密的防护服每天往返于各方舱和宝山区各个街镇，每次任务需要4至6个小时。“几乎每天都会全身湿透，特别是最近上海天气升温。”陈兵说，最轻松的时刻就是消杀完毕脱下“大白”，而最希望的则是上海早日战胜疫情，回归烟火生活。

#### 下沉防控一线，开展“拔点”行动

在全市开展的社会面清零攻坚战中，针对疫情仍在传播的老旧小区、“城中村”等区域开展的“拔点”行动是其中重要的一项。4月24日，突击队接到新任务：下沉到宝山区疫情重点镇村杨行镇东新村，开展拔点攻坚行动。当晚，突击队就转场到杨行镇新的驻地，并打好好地铺安顿下来。

4月25日至5月7日，在为期两周的时间内，突击队员每天5:30起床，全面协助东新村完成每日的核酸检测扫码、秩序维护、疫情流调、信息登记、保供物资分拣等工作。他们每日配合完成核酸检测人数达3000余人，同时完成疫情流调约1200人次。宝武“钢铁侠”干体力活时甩开膀子，做脑力活更是游刃有余。来自宝地资产的王琳和宝钢金属的李建军，协助配合东新村居委成立信息数据应急小组，负责系统梳理维护全村5000余名居民的个人档案，排查比对居民核酸、抗原检测等情况。

#### “钢铁侠”也有“绕指柔”

虽然来自集团内不同的单位，但都是宝武大家庭的一员。4月19日是宝武资源王冠群的31岁生日，大家纷纷



为他送上生日祝福，并以一碗泡面作为“长寿面”，一切从简但情意满满。王冠群感动地说：“感谢各位兄弟在特殊时期为我过了一个如此有意义的生日，也祝愿大家平平安安胜利完成任务。”

作为“中途”入队的成员，宝钢包装肖祥特意带去了理发工具，而宝武智维董春霖则把家中“存货”的10块香皂和4瓶洗发水带到了驻地分享给大家。来自运营中心的中国农工民主党党员庄祥弟今年已经57岁，是突击队中年龄最大的，在执行任务中其他队员对他倍加关心和照顾。“我只是一个普通人，有机会能为社会做点贡献是我的荣幸。”他感动地说：“感谢各位队友对我的关照，使我非常暖心和感动。”“白衣临风皎若雪，豪情入骨诉情衷”“待我写下如丝如缕的祈念，愿世人守望春色”“又是漫漫项背雨，何惧！一腔赤胆热血”……宝武智维董春霖则忙里偷闲创作了多首鼓劲打气的诗，引来朋友圈好友的点赞。

#### 践行宝武精神，浇筑“钢铁”意志

是父亲、丈夫、儿子，也是宝武人，突击队员在抗疫最吃紧的关键时刻，暂别家人，勇挑重担，成为逆行者，主动请缨为抗疫最终胜利贡献宝武力量。不论是以万计数的物资分装，以吨为量的搬运发放，还是深入疫情较严重的社区街道与“红码”人员面对面近距离接触，大家都不计得失，不辞辛劳、不惧危险，以认真严谨的态度完成每一项工作任务，以钢铁意志为宝山战“疫”浇筑“钢铁力量”，鲜明展现了宝武人的责任与担当。正如突击队员、宝地资产王琳所说，面对半军事化的管理，集体大通勤和全天候全露天的工作环境，以及高强度的工作节奏，我们从未退缩，毫无怨言。“参加突击队一个多月，让我们更加深了对同一个宝武理念的认同，宝武人在危急关头挺身而出、勇于担当的家国情怀在这次抗疫过程中更是体现得淋漓尽致。”集团总部贺瑞东说：“出任务的时候，很多居民还以为我们是来自部队的呢，这是对我们工作

和宝武的高度认可。”

自本次疫情发生以来，宝武各级党组织、广大党员干部职工积极响应“在大战大考中彰显特殊责任、特殊担当”的号召，充分发挥宝武基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，闻令即动，勇当先锋，积极投身地方疫情防控大局和一线保供保供大计，支援宝山抗疫，同时实现疫情期间满负荷生产，用实际行动彰显新时代国企担当。

正如感谢信所写：上下同欲者胜，风雨同舟者兴。一直以来，宝武、宝山相互信任、支持和协同，实现了较好的互动融合发展。从前线到防线，从白天到黑夜，从保供、转运到社区支援……宝武志愿者突击队队员们以乐观的心态、饱满的热情、顽强的作风连续作战。感谢你们“疫”无反顾的担当，感谢你们“疫”往无前的拼搏，感谢你们“疫”不容辞的守望。你们用责任和担当、爱心和付出、坚强和勇敢，奏响了宝山抗疫的《钢铁洪流进行曲》。当前，宝山深入贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央、国务院和上海市委市政府决策部署，坚定不移执行“动态清零”总方针，咬紧牙关、决战冲锋，坚决打赢这场大上海保卫战！我们坚信，有党中央和市委的坚强领导，有宝武集团等驻区单位的支持帮助，全区上下勠力同心，我们一定会夺取这场战争的全面胜利。

5月8日下午，宝山区委组织部和宝武党委组织部主要负责人分别到驻地并通过视频慰问了突击队员，对他们的工作给予高度肯定。这注定是一段难忘的经历。宝钢股份刘硕表示，志愿者工作的积累和沉淀，让我今后遇到任何困难，都能迅速走出困境。“此次抗疫如果说说不辛苦、不危险那是假的！遇到任何困难我们都要以宝武的钢铁意志，用超越100%的工作热情全面完成组织交代的任务。”宝武资源晏高山说，回归单位后，我们一定不负公司期望，迅速调整状态，继续秉承“伟大抗疫精神”，投入到复工复产工作中，为公司2022年经营业绩的完成贡献出自己的一份力量！



#### 硬核力量奋战抗疫一线

为贯彻落实集团公司党委的决策部署和宝武党委书记、董事长陈德荣的要求，党委组织部会同宝山区域子公司党委响应宝山区委号召，迅速选派志愿者支援抗疫。3月31日，宝武宝山区抗疫志愿者突击队成立，建立临时党支部，支部第一时间向宝山区委组织部“报到”，加入宝山区抗疫先锋突击队临时党委，在临时党委的统一安排下，随时做好物资保供、社区支援、样本转运、“拔点攻坚”等任务。

“哪里有需要，我们就奔赴哪里！”突击队成立伊始即奔赴一线，他们到涓浦路和顾村镇执行居民生活物资保供任务，连夜加班及时将群众急需的生活物资运送到社区。4月6日晚，根据宝山区统一部署，突击队首批36名队员进驻上海行知学院集中隔离。连日来，突击队成

## 最珍贵的节日礼物

□梁青松

日前，宝钢股份湛江钢铁与湛江经济技术开发区教育局、东简街道办事处等单位为经开区第十三小学“行知悦读馆”揭牌，并共同为该校赠送图书近5000册。

第十三小学是湛江市政府为支持湛江钢铁项目建设，解决搬迁安置村民子女就学问题而投资建设。阅读馆由湛江钢铁捐赠建设，场馆占地约200平方米。整个阅读馆明亮温馨，各式各样的书籍琳琅满目。故事寓言、作文诗篇、世界名著……走进馆内，翰墨生香。经开区十三小学校长表示，阅读馆是湛江钢铁送给孩子们最珍贵的“节日礼物”。我们不会忘记湛江钢铁对学校多年的关爱与支持，不会忘记“我爱蓝天，我爱大海，我爱钢铁城”的约定，将携手湛江钢铁围绕“刚正教育”品牌共谋未来发展之梦。

湛江钢铁致力于将钢铁文化融

入校园，自2018年起与第十三小学策划开展“刚正文化”教育品牌，围绕基础设施、办公环境、党支部结对专题送课、刚正创客教室等方面打造推广。目前，“刚正”文化厅和“行知悦读馆”已建成投用，下一步将丰富“刚正文化”助学形式和内容，助力教学环境更优质、成效更突显，努力打造一批胸怀报国之少年英才。

湛江钢铁的发展离不开湛江人民和湛江人民的支持，企业在发展壮大中也一直致力于社会公益事业，扶贫济困、乡村振兴、关心教育、推动发展，累计对外捐赠2115.7万元，连续5年获扶贫济困红棉杯、紫荆杯以及爱心捐赠活动一等奖。湛江钢铁各二级党组织也通过党组织



共建、主题党日活动等自开展助学助困，让真诚友爱进一步延伸。

今年“六一”，湛江钢铁机关团组织到麻坡镇中心小学开展“钢铁走进校园‘六一’献爱心活动”，向学校捐赠了一批书籍，向学生讲解钢铁工艺，以集体生日会方式致以节日祝福，悄然播下钢铁梦想的种子。教育是民族的基石，儿童是祖国的未来。湛江钢铁将一如既往地做好社会公益，践行央企担当，努力为湛江书写更多幸福美好的“春天故事”。

## 爱的奉献

□晏芳

近日，一场暖意浓浓的以“爱心捐助、奉献真情”为主题的募捐活动在宝钢股份湛江钢铁焦化厂二车间于熄焦班举行，车间员工纷纷慷慨解囊，积极捐款，谱写了一曲感人至深的“爱的奉献”新篇章。

炼二车间于熄焦班班组长何金平工作一直勤勤恳恳、任劳任怨，无奈患上痛风，手脚关节浮肿，不能从事过重体力劳动。但作为家里顶梁柱，他不得不带着伤痛的身体坚持上班。为了贴补家用，他班后

继续在外兼职打工。妻子待业家中，身体一直不好，今年5月又患上鼻窦癌早期，做完手术后还须化疗治疗，让这个原本就不富裕的家庭变得异常艰难。

生活虽不易，却能抱团取暖。于熄焦班班长赵前明获悉情况后，立即发起献爱心捐款倡议书，得到了班组员工的积极响应。无论是以前朝夕相处的同事还是素未谋面的员工，大家纷纷伸出援助之手开展募捐。一笔笔捐款汇聚成一股暖

流，传递着生命的热度，短短一天便募集爱心捐款近5千元。赵前明第一时间将爱心捐款送到何金平手中。

虽然这些捐款不够后续治疗的巨额费用，却饱含了车间和班组全体员工的关爱和祝福。此次爱心捐款活动，不仅给面临重重困难的员工家庭送去了希望和力量，更体现了宝武人互帮互助的高尚情操，唱响了“一方有难，八方支援”的传统美德，弘扬爱心正能量。



日前，中南钢铁重庆钢铁与重庆市长寿经开区生态环境局、江南街道党工委联合开展“共建清洁美丽世界”主题环保活动，以实际行动践行长江大保护战略，实现公司绿色低碳跨越式发展。近年来，重庆钢铁坚持生态文明建设，走出了一条低排放、少污染、低能耗、高效率的可持续发展道路。同时，积极参与辖区共建共治，在环境保护、产业帮扶、城市管理、灾后重建等方面不断深化企地联动机制，为江南街道绿色发展贡献力量。

(武芳 毕淑娟)



日前，刚挂牌开园的国家AAA级旅游景区“多彩韶钢—工业文化园”迎来一批“特别”的客人——松山下村民代表、韶钢优秀员工代表和家属、韶钢节能环保管理优秀个人共30余人，受邀参加韶钢“·五·世界环境日暨‘多彩韶钢’开放日”活动，一起感受韶钢的优美环境，领略“多彩韶钢—工业文化园”的风采。大家表示，韶钢的生态环境越来越好，天更蓝，水更清，空气更清新，厂区美景如画卷一般，祝愿韶钢越来越美丽。

(陈立新)



日前，八钢为全体员工精心准备了1.8万余份端午节日大礼包，由各单位发放到员工手中。大礼包品种丰富，其中的大米、枸杞和玉米粉都为助农产品，更好地体现了八钢对员工的人文关怀和作为国有企业的责任和担当。看着手中的慰问品，每个人的脸上都洋溢着笑容。

(崔展鹏 姚海山)



近日，宝武重工马钢输送组织开展了旱地龙舟赛活动，弘扬“锐意进取、主动担当、团结协作”的重工精神，提升凝聚力和归属感。随着组织者的一声号令，来自各部门和分厂的40名员工组成的8只竞技队伍，齐刷刷地迈出整齐的步伐奋勇前行，你追我赶。最终，市场营销部凭借优异的表现和团结协作的精神勇夺第一。

(严瑛)